

Samrådet for Lokalhistoriske Arkiver

I Aabenraa Kommune

Tinglev den 10.03.2017

Referat fra samrådets generalforsamling, afholdt torsdag den 9. marts 2017 kl. 19.00 i Ensted Sogns Lokalhistoriske Arkiv.

Deltagere: Ravsted – 2, Felsted – 2, Tinglev – 2, Bovrup-Varnæs 4, Bov – 2, Kliplev – 2, Ensted – 5, Rødekro – 4.

Formanden bød velkommen, hvorefter forsamlingen sang "For en fremmed barsk og fattig".

Herefter holdt Kim Furdal et foredrag med titlen: "Og alligevel holder vi af stedet".

Efterfølgende orienterede pædagogisk konsulent, Merete B. Hansen fra Aabenraa Kommunes Børne og Skoleforvaltning, om emnet "Åben Skole", der lægger op til samarbejde mellem skolerne i Aabenraa Kommune og Lokalarkiverne. Merete vil besøge de forskellige arkiver.

Generalforsamlingen:

- 1 Valg af dirigent:** Peter S. Petersen – Bovrup-Varnæs. Dirigenten konstaterede generalforsamlingens lovlige indvarsling.
Dirigenten udpegede straks 2 stemmetællere nemlig: Egon Kaas og Kai Møller.

- 2 Samrådets beretning:** (Vedhæftes).
Formanden aflagde samrådets beretning som blev godkendt.

3 Indkomne forslag:

- a) Behandling af indkommet ansøgning, fra Burkal Sogns Lokalarkiv, om optagelse i Samrådet.
Generalforsamlingens deltagere godkendte at ansøgningen blev behandlet på generalforsamlingen selv om den ikke var annonceret på dagsordenen.
Ved afstemning blev optagelsen vedtaget med 15 stemmer for og 1 stemme imod.

Samrådets bestyrelse blev opfordret til at ændre vedtægterne vedrørende fremtidig optagelse af nye arkiver.

- b) Forslag til revidering af udbetalinger af tilskud, på baggrund af faktiske udgifter, fremsat af Ensted Lokal Arkiv, blev flyttet til behandling i Samrådets bestyrelse.

4 Kommende virksomhed:

Kurt Jessen aflagde beretning om projekt 2020 (Genforeningsjubilæet).

Kaj Lassen orienterede om at LASS afsætter kr. 10.000,- til en idé konkurrence i anledningen af Genforeningsjubilæet. Deltagere er alle arkiverne under LASS.

5 Forelæggelse og godkendelse af regnskaber samt fastlæggelse af kontingent:

Regnskaberne for både Samrådet og foreningen blev godkendt.

Kassereren gjorde endnu engang opmærksom på at bilag til refundering skal indsendes hver måned.

Forslag til forhøjelse af kontingent til kr. 400,-/pr. år blev godkendt.

6 Indstilling og registrering af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter til disse:

	Bestyrelsesmedlem:	Suppleant:
ISL	Ingen bestyrelsesmedlem p.t.	Ingen suppleant p.t.
Ravsted	Kurt Jessen	Claus Clausen
Felsted	Kai Eskildsen Møller	Ole Thomsen
Tinglev	Leif Christiansen	Bent Pawlowski
Bovrup-Varnæs	Jes Ove Petersen	Peter S. Petersen
Bov	Jørgen Rasmussen	Erik Broe Petersen
Kliplev	Kaj Lassen	Hans Klink
Ensted	Mimi Hansen	Rita Clausen
Rødekro	Egon Kaas	Ingen suppleant p.t.
Burkal	Susanne Bennedsen	Ruth Christensen

7. Valg af revisor og revisorsuppleant:

Genvalg af revisorer og revisorsuppleant.

Revisor:

Viggo Petersen, Bovrup-Varnæs

Niels Rossen, Ensted

Revisorsuppleant:

Aksel Johansen, Rødekro

8. Eventuelt:

Rita Clausen fortalte at der er mulighed for at overspille videobånd til digitalt format på Haderslev Museum. Udstyret kan lånes med vejledning.

Formanden takkede dirigenten for vel gennemført generalforsamling.

Aftenen sluttede med fællessang: "Dagen går med raske fjed".

Referent: Leif Christiansen